

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Калужская ПРАВДА

Декабрь 2025 года

ОРГАН КАЛУЖСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО
ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ

№12 (211)

С Новым, 2026 годом!

Дорогие товарищи!

Уважаемые земляки!

Калужские обком КПРФ, обком ЛКСМ РФ, КРК КРО КПРФ и редакция газеты «Калужская правда» поздравляют вас с Новым, 2026 годом!

В уходящем году мы, коммунисты, в основном одобряли внешнеполитический курс российских властей, направленный на укрепление международного авторитета России, ее обороноспособности, борьбу с международным терроризмом, и другие меры по защите прав граждан страны. Мы активно участвуем в проводимой на Украине специальной военной операции и всесторонне помогаем героям, сражающимся за правое дело, многие наши товарищи воюют в рядах российских вооруженных сил на Донбассе.

Мы выступаем за проведение честных парламентских выборов без некрасивых вывертов и фальсификаций со стороны представителей «Единой России» в сентябре следующего года.

Вынуждены, к сожалению, констатировать, что внутренняя политика российского руководства не идет в ногу со временем и не отвечает нуждам и чаяниям трудового народа. Мы также считаем, что сегодняшнее российское правительство просто не способно вывести страну из затянувшегося кризиса, как в экономике, так и в социальной сфере. Поэтому будем продолжать бороться со всеми поисками пятой колонны, представителей которой еще много осталось как в кабинете министров, так и в других властных структурах.

Но Новый год – праздник радостный и веселый, несущий радужные надежды на исполнение самых сокровенных желаний. Поэтому проведите замечательные новогодние дни в кругу близких вам людей, хорошенько отдохните и наберитесь сил.

Желаем всем своим землякам, а особенно защищающим Родину, крепкого здоровья, счастья, радости, исполнения желаний, удачи и мира!

Член ЦК КПРФ, первый секретарь Калужского обкома КПРФ
Н.И. ЯШКИН.

Член ЦКРК КПРФ, председатель КРК КРО КПРФ В.И. СОЛОМОНОВ.
Секретарь ЦК ЛКСМ РФ, первый секретарь Калужского обкома ЛКСМ РФ
А.М. АГВАНИЯН.

Главный редактор газеты «Калужская правда» А.Н. СОЛОВЬЁВ.



К году Огненной лошадки

На крылатой огненной лошадке
К нам летит в Россию Новый год.
Он сидит в седле, как юный всадник,
Быстроенъко собравшийся в поход.
Только он не в рыцарских доспехах,
Не в кольчуге из колец стальных,
А в туслупе красном с белым мехом
И в сапожках чудных золотых.
За его спиной — мешок подарков,
А у стремени крылатого коня
Примостилась ёлочка для парка,
И не где-нибудь, а около Кремля,
Где детишки в Новогодний вечер
Будут петь у ёлки и плясать,
Огненная лошадь эту встречу
Будет своей гривой освещать.
И, как днём, светло у ёлки станет,

И в морозный день чуть-чуть теплей.
Новый год своими чудесами
Удивит и взрослых, и детей.
Будет всё как в Новогодней сказке:
Фейерверк и добрый Дед Мороз
Вместе со Снегурочкой прекрасной,
Да ещё подарков целый воз.
В самом центре, у зелёной ёлки
Будет огненный резвиться конь.
И с него мальчишки и девочки
Разбросают сказочный огонь,
Что пылает на шикарной гриве
Ярче всех развесанных гирлянд.
А в 12 выйдет к ним красивый
Новый год — румяный юный франт...

Александр ТРУТИНЕН.

Обсудили и сделали выводы

13 декабря состоялся III (совместный) Пленум комитета и контрольно-ревизионной комиссии КРО КПРФ, на повестке дня которого стояли вопросы:

1. Об итогах работы II (ноябрьского) Пленума ЦК и ЦКРК КПРФ «О работе КПРФ по выполнению Программы Победы», и о задачах КРО КПРФ по выполнению его решений.

2. Разное.

С докладом по первому вопросу выступил член ЦК КПРФ, первый секретарь Калужского обкома Николай Яшкин, который обрисовал перед собравшимися тяжелое международное положение, сложившееся в связи с намерениями стран НАТО развязать войну с Россией, усугубляющееся нежеланием российских властей и партии «Единая Россия» повернуть внутреннюю политику лицом к человеку труда и консолидировать общество.

Он говорил, что дикое расслоение, нищенское существование больших слоев населения в стране и массовые фальсификации на выборах с целью сохранения любой ценой антинародной власти ни в коем случае не ведут к какой-либо консолидации, а наоборот только раскалывают Россию и вызывают сильное недовольство политикой правительства и партии власти, которые давно уже скомпрометировали себя в глазах подавляющего большинства народа.



Докладчик также ясно дал понять, что только поворот с социализму и выполнение Программы Победы, предложенной КПРФ, может вывести Россию из затянувшихся экономического, культурного и социального кризисов.

Николай Иванович привал всех коммунистов и сторонников партии усилить пропагандистскую и агитационную работу по разъяснению среди населения тезисов Программы Победы и решений ноябрьского Пленума.

В прениях выступили первый секретарь Мещовского райкома КПРФ Николай Иванов, член бюро Калужского обкома Марина Костина, секретарь обкома Андрей Белоусов, второй секретарь обкома Артур Агванян и секретарь обкома ЛКСМ РФ Вадим Харлов.

Было принято соответствующее Постановление Пленума.

Также Пленумом было принято заявление — протест «Нет полицейскому произволу на Алтае» по поводу незаконного ареста краевого депутата от КПРФ и ее помощницы.

Пресс-служба Калужского обкома КПРФ.



Нет — полицейскому произволу на Алтае! Заявление Калужского обкома КПРФ

Коммунисты Калужской области, их сторонники и патриотическая общественность возмущены творящимся произволом в отношении наших товарищ: депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания Людмилы Клюшниковой и ее помощницы Светланы Кербер.

Местная полиция, явно выполняя заказ коррумпированных чиновников и нечистых на руку дельцов, возбудила против них уголовное дело по откровенно сфабрикованным обвинениям. При этом депутат и помощница отправлены в СИЗО до 11 января. Это откровенная попытка расправы с целью устрашить алтайских коммуни-



стов, заставить их прекратить свою борьбу за интересы трудового народа. Полицию даже не остановил тот факт, что Людмила Клюшникова — мать участника СВО. В то время как ее сын сражается с фашизмом на Украине, власти российского региона действуют против своих оппонентов откровенно фашистскими методами.

Мы твердо уверены в том, что все обвинения против наших товарищ являются полностью выдуманными. Это не что иное, как подлая провокация не только против алтайских коммунистов, но и против всей Коммунистической партии Российской Федерации. Подобные дела создают опасный прецедент для раскручивания маховика репрессий против активных граждан, оппозиционно настроенных к буржуазной власти.

Пленум Калужского обкома КПРФ выражает решительный протест против беззаконных действий алтайских властей. Мы полностью поддерживаем заявление лидера нашей партии Г.А. Зюганова о немедленном прекращении этого произвола. Мы заявляем о своей солидарности с нашими алтайскими товарищами.

Требуем прекратить кампанию репрессий против коммунистов по сфабрикованным обвинениям и призвать к ответу ее организаторов!

Требуем немедленно освободить из-под стражи Людмилу Клюшникову и Светлану Кербер!

Нет — политическому террору в России!
Руки прочь от наших товарищей!

Пленум Калужского обкома КПРФ.

В день рождения Маршала Победы

Первого декабря, в 129-ю годовщину со дня рождения Маршала Советского Союза Георгия Константиновича Жукова, коммунисты и комсомольцы Калужской области возложили цветы к памятникам легендарному полководцу.

Мероприятия прошли на площади Победы в Калуге и в деревне Стрелковка Жуковского района, на родине маршала.

Г.К. Жуков, четырежды Герой Советского Союза, является одним из наиболее почитаемых военачальников периода Великой Отечественной войны, символом Победы и полководческого таланта. Подобные акции отражают общественную инициативу по сохранению исторической памяти о ключевых событиях и героях отечественной истории.

Пресс-служба Калужского обкома КПРФ.



Вопросы, вопросы...

В Думиничский райком КПРФ поступает много обращений граждан по разным проблемам, которые мешают нормально жить.

И в первую очередь с самой наболевшей из них — а это затянувшийся ремонт нашей поликлиники. По паспорту она должна была открыть двери в июне 2024 года, потом обещали в октябре 2025-го, но после замены сантехники и электрики выяснилось, что необходимо укрепить фундамент и перекрыть крышу. Тогда всё это отложили на 2026 год.

В ноябре коммунисты Степачева Т. В., Савостова И. А., активист, помощник депутата ЗС Сарвирова Н. Б. побывали на приёме у депутата ЗС Калужской области Яшаниной И. В.

После этого Яшанина и глава Думиничского муниципального округа Булыгин встретились с министром здравоохранения, и та заверила, что в 2026 году поликлиника начнёт работу. А в первом полугодии 2026-го установят новый аппарат УЗИ, так как износ старого — более 100 %.

Сейчас готовят временный стоматологический кабинет, который надо было установить давно, когда



решили делать ремонт, ведь столько поступало жалоб по этому вопросу.

Хотя граждане района рады, что установили новый рентген-аппарат и флюорограф, все понимают, что необходимы ремонт помещения станции переливания крови, которое находится в плачевном состоянии, и замена оборудования в физиокабинете, где износ многой аппаратуры — более 100 %.



На данный момент отсутствует кварцевый аппарат. Нечем детей кварцевать, хотя многие из них поражены вирусами. В лаборатории часто отсутствуют необходимые реактивы для выполнения качественных анализов.

Второй вопрос, который волнует жителей, — это работа управляющих компаний, которые часто нарушают исполнение законов. Собственники не

могут получить и ознакомиться со сметой предстоящих работ, не дождёшься актов выполненных, нам не могут объяснить, за что собственники платят ОДН за техническую воду, если ею компании не моют подъезды, не поливают клумбы, а всё это делают сами жители, набирая воду из квартиры. Есть дома, где эл. лампочки горят целыми днями. На наши запросы не обращают внимания, а потом жильцам выставляют дополнительную плату. Неоднократно поднимали вопрос по оплате сбора и вывоза мусора, чтобы тариф был установлен не с площади, а с человека. Почему устроили такое неравнoprавие? Когда ЗС области отрегулирует эти вопросы?

Больной вопрос — это дороги как местного значения, так и областного. На контроле стоит трасса Брынь — Которь — Хлуднево, разбитая вдребезги. Ремонт вроде начали, но когда закончат, пока неизвестно.

Вопросов много, обсуждаем в райкоме каждый и пытаемся решить с депутатами и администрациями разных уровней.

**Тамара СТЕПАЧЕВА,
первый секретарь Думиничского
райкома КПРФ.**



Будни депутата

17 декабря депутат Думы Мещовского муниципального округа, первый секретарь райкома КПРФ Николай Иванов посетил с рабочим визитом п. Лесной.

Он побывал в фельдшерско-акушерском пункте, поговорил с фельдшером ФАПа о проблемах медицинского обслуживания населения. Иванов также встретился с жителями поселка в помещении магазина Мещовского района, которые обратились за помощью по решению не решаемых местной и районной властями проблем освещения улиц п. Лесной и д. Домашовка, а еще подъезда к д. Зайцево.

Депутат пообещал обратиться в администрацию Мещовского муниципального округа и взял на контроль решение этих проблем.

Пресс-служба Мещовского райкома КПРФ.



В единстве фронтата и тыла

Калужское региональное отделение КПРФ приняло участие в подготовке и отправке 146-го гуманитарного конвоя на фронт.

Этот конвой, как и все предыдущие, собранные силами КПРФ при поддержке народа, наглядно демонстрирует единение тыла и фронта, мужество и решимость нашего народа в защите Отечества.

Отдельная благодарность выражается активистам Тарусского районного отделения. Особо отмечаем поступок коммуниста Евгения Петровича Львова, передавшего для использования в зоне СВО свой личный мотоцикл.

Пресс-служба Калужского обкома КПРФ.

Битва за Москву Начало победного пути

Завершается 2025 год, Год защитников Отечества. Но вспоминая победный май 1945-го, мы не должны забывать и о том, где начинался наш путь к Великой Победе. А начался он в декабре 1941-го, в заснеженных полях под Москвой. Именно там Красная армия и весь советский народ прошли первые нелёгкие вёрсты к разгрому фашистского зверя в его логове.



Начиная войну против СССР, Гитлер и его генералы рассчитывали закончить её полным разгромом нашей страны к началу сентября 41-го. Они были абсолютно уверены в успехе. На стороне Третьего рейха был опыт двухлетней войны в Европе, когда германская армия разгромила войска англо-французской коалиции и оккупировала большую часть Европы. Вся промышленность захваченных и зависимых стран работала на гитлеровский вермахт, снабжая его современным оружием и боевой техникой. У границ СССР была сосредоточена невиданная ранее в истории армия вторжения: 5,5 миллиона солдат и офицеров, 47000 орудий и миномётов, 4000 танков и 5000 боевых самолётов. Кроме немецких армий, против Советского Союза были направлены войска Италии, Венгрии, Финляндии, Румынии, Словакии и Хорватии.

Но, несмотря на тяжёлые неудачи Красной армии летом 41-го года, уже первые же дни показали, что на военную прогулку агрессору не приходится рассчитывать. Советские солдаты стояли насмерть за каждую пядь родной земли, нанося врагу немалый урон. Уже через месяц после начала боёв германский генштаб сухопутных войск признал, что безвозвратные потери гитлеровской армии более чем в два раза превысили потери в европейских кампаниях, составив более 100 тысяч человек. Напомним, что к таким потерям относятся убитые, умершие от ран, пропавшие без вести и комиссованные по причине увечий. И такие потери продолжали непрерывно расти. А сопротивление РККА становилось всё более умелым и ожесточённым день ото дня. Темпы продвижения немецкой армии упали с 30–35 километров в сутки до 2–3 километров к августу. После Смоленского сражения командование вермахта впервые издало приказ о переходе на Восточном фронте к стратегической обороне.

Стремясь любой ценой избежать затяжной войны, Гитлер отдал приказ о новом наступлении на Москву (операция «Тайфун»). Для этого группа армий «Центр» была усиlena войсками из Ев-

ропы и других участков советско-германского фронта. Её состав был доведён до 78 дивизий, в том числе 16 танковых и 8 моторизованных. Для сравнения: против Франции в мае 1940 года было брошено не более десяти подвижных соединений, и весь мир был поражён такой высокой концентрацией бронетехники. Операция «Тайфун» перекрыла это достижение.

Первоначально немецкое наступление имело успех. Оборона советских войск была прорвана, четыре армии Западного фронта попали в окружение под Вязьмой. Но бойцы и командиры продолжали упорно сопротивляться и сковали до половины ударной группировки гитлеровцев. Это позволило командованию Красной армии выиграть время для подготовки новых рубежей обороны и переброски резервов из тыловых округов. В итоге немецкие войска уже не катались на Москву огненной лавиной, а совершили судорожные рывки от рубежа к рубежу, неся при этом большие потери. Достаточно сказать, что к концу ноября в танковых дивизиях вермахта вместо 210 танков, положенных по штату, оставалось в среднем по 65–70 машин. Количество солдат в пехотных дивизиях уменьшилось на 30–40 %. Войска группы армий «Центр» растянули свои боевые порядки по фронту и утратили пробивную мощь.

Тем временем в тылу советских войск развертывались свежие дивизии, переброшенные из Сибири, Казахстана и Дальнего Востока. Из них были сформированы новые армии для проведения контрнаступления под Москвой. Германская разведка ничего не знала об этих дивизиях и считала, что резервов у Красной армии нет. Поэтому советское наступление оказалось для врага полной неожиданностью. Пятого декабря 1941 года войска Калининского, Западного, Резервного и Центрального фронтов обрушили мощные удары на врага. Теперь был прорван фронт немецких армий, которые покатились назад от Москвы, теряя тысячи солдат, бросая оружие и технику. К началу января 1942 года советские войска продвинулись на запад от 100 до 250 километров. Были полностью освобождены от захватчиков Московская, Тульская и Рязанская области. Начало освобождение Орловской, Смоленской и Калининской областей.

За время наступления было разгромлено 38 дивизий вермахта, общие потери германской армии за время Московской битвы составили до 1 млн. 280 тыс. солдат и офицеров. Был сорван план «Барбаросса», предусматривавший молниеносный разгром Советского Союза, и развеян миф о непобедимости гитлеровской армии. Битва за Москву стала прологом к Великой Победе советского народа в мае 1945 года.

Андрей БЕЛОУСОВ,
секретарь Калужского обкома КПРФ.

Калуга же была освобождена, в результате успешного наступления Красной армии, прямо перед Новым, 1942 годом - в ночь на 31 декабря 1941-го. А всю территорию нашей области очистили от фашистской нечисти в середине сентября 1943-го.

Сталин и его время

Иосиф Виссарионович Сталин (Джугашвили) родился 9(21) декабря 1897 года в г. Гори Тифлисской губернии, ныне – Грузинская республика. Время становления активной борьбы рабочего класса совпало с юностью Иосифа Джугашвили. В пятнадцать лет он проникся величием марксистских идей. Молодой революционер на рубеже XIX – XX веков узнал о революционной деятельности К. Тулина (В.И. Ленина). После выхода большевистской «Искры» Иосиф Джугашвили пришел к твердому убеждению, что революционеры в лице Ленина имеют человека необыкновенного, не просто руководителя, а фактически создателя большевистской партии, и И.В. Джугашвили смело пошел за Лениным. Еще в конце XIX века в юношеском стихотворении он изложил свой жизненный принцип:

Блистай во тьме зимой и летом,
Лучами ясными играй,
Зеркальным блеском ясным светом
Родную землю озаряй.



С тех пор Сталин всегда был рядом с Лениным. Так было в годы всех трех российских революций. В октябре 1917 года Сталин вместе с Лениным – член политического бюро центрального комитета РСДРП(б). После октября 1917 года в возглавляемом Лениным первом правительстве Советской власти – Совнаркоме, Сталин – нарком по делам национальностей, так как в то время был единственным специалистом по национальному вопросу. Ленин писал, что по этому делу следует обращаться только к нему – Сталину. Сталин принимал самое активное участие в подготовке первой Советской конституции 1918 года, первой за всю 1200-летнюю историю существования России.

Именно И.В. Сталин продолжил дело великого Ленина, сплотив вокруг себя когорту стойких и верных большевиков. Под руководством Сталина осуществлялась индустриализация страны, коллективизация сельского хозяйства, культурная революция. Под его руководством страна уверенно шла по ленинскому пути – по пути социалистических преобразований. Именно Сталин стоял во главе коммунистической партии воюющей страны, руководил Советским правительством, возглавлял Государственный комитет обороны, был народным комиссаром обороны СССР, Верховным главнокомандующим Вооруженных сил СССР в Великую Отечественную войну 1941 – 1945 годов.

После победного завершения ВОВ именно Сталин наметил грандиозную программу созидания на две-три ближайшие пятилетки, приступил к многообещающим послевоенным преобразованиям советского общества. Имя и дело И.В. Сталина навсегда останется в истории – как отечественной так и всемирной. Ведь это была целая эпоха поразительных социалистических преобразований как в Советском Союзе, так и других стран Европы и Азии.

Именно с его именем и делом связан величайший перелом в судьбе человечества – уничтожение фашизма. Имя и дело

Вадим НИКОЛАЕВ.

О величии И.В. Сталина говорит и то, что даже сейчас, почти семь десятилетий после его смерти, имя и дело Сталина никого не оставляет равнодушным. Политики и ученые, а также простые люди пытаются непредвзято, объективно определить место И.В. Сталина в нашей жизни, понять, что можно и должно взять из его богатейшего идеально-политического наследства.

Как всегда водится, чем колоссальная фигура, тем больше у него врагов, завистников, нисправителей. Сталин это хорошо понимал и писал, что после его смерти навалят много мусора на его могилу, но ветер истории развеет этот мусор. Сейчас это и происходит, и люди, сравнивая дела Сталина с нынешним положением нашей Родины, видят, что будущее России – за социализмом, и только с ним мы пойдем путем, указанным нам трудами Ленина и его великого ученика и последователя И.В. Сталина.

А вам он знаком?

Мы в очередной раз поспорили.

— *Бытие по-прежнему определяет сознание?* — спросил я его.

— Да, мы раньше так думали, — ответил он. — Но жизнь, практика вносят свои корректировки, и эта истина стала равна другой: каковы люди, такова и жизнь. Поэтому мы за семьдесят четыре года сделали всё, чтобы подготовить новых, высоконравственных людей, о которых мечтал Чернышевский в своей бессмертной книге сто шестьдесят два года назад.

— *«Что делать?». Но многие критики тогда не оценили её художественных достоинств.*

— Зато оценило недремлющее око цензуры. Журнал «Современник» запретили и изъяли из продажи. Но с той поры о коммунизме заговорили не только в России, но и в других странах, где эта книга была издана и нашла немало своих читателей. Это был не только захватывающий своими интригами роман, но и программа сотворения нового человека, а значит, и новой жизни. Чем после Октябрьской революции компартия и занималась. Это была эпоха, которая рождала героев. Сегодня идёт порча народа: главное для молодых людей, вступающих в жизнь, — личный успех, карьера, прибыль, нажива, а не общее дело, не Отечество, не будущее страны. А ведь будущее зависит от самого человека — каков он сам, такая вокруг него жизнь. Идеалом XX века был советский человек, друг, товарищ и брат для всего человечества. Мы оставили в истории целую плеяду героев. Они должны стать примером для наших потомков, которые рано или поздно выйдут на дорогу, по которой мы шли к жизни справедливой и человечной. Самый непокорный в мире народ начинает понимать, что он обманут, ограблен и оскорблён ничтожной кучкой невежд, дорвавшихся до власти. «Не верьте Западу, предавшему православную веру, — он предаст и вас!» — учили нас лучшие русские умы.

— *А мы что сделали?*

— Встречали ли вы человека, который знает не только историю России от мифических варягов и Тмутаракани до наших дней, но и главные моменты истории Земли и всех её стран?

А я знаю. Зовут его Николай, сын крестьянина Ивана. Это ходячая энциклопедия. Только он излагает события, факты и судьбы человечества не с учёным педантизмом, а из своего сердца, через призмы добра и зла, через такие вечные понятия, как человечность, доброта, любовь и верность.



Слушать его можно часами. Без устали.

Но я не стал злоупотреблять нашей дружбой и спросил его, когда люди впервые услышали это слово — коммунизм — и началась новая история и Земли, и человечества.

— По сути, — сказал он, — ещё первобытные люди чётко различали слова «мой» и «общий». Чтобы выжить в суровых условиях (звери, природные напасти), надо было объединяться: род — племя — коммуна — народ.

О социальном равенстве на основе общественной собственности лучшие умы человечества мечтали и говорили издавна. Как лозунг революционной борьбы он прозвучал в 15-м веке. Его озвучили чех Гуска, вожди Крестьянской войны в Германии в 16-м веке, Английской революции в 17-м веке и Франции в 18-м веке. Это была прора с сил Добра и Зла, Правды и Кривды. Первые представления о коммунистическом обществе и его идеологии и образе жизни на основах гуманизма появились в работах Т. Мора, Т. Кампанеллы в 16—17-м веках и известных деятелей французского просвещения в 18-м веке.

На основе этой ранней коммунистической литературы продолжали разрабатывать теоретические основы в 19-м веке А. Сен-Симон, Ш. Фурье, Р. Оуэн, а потом уже к мысли, что экспроприаторов надо экспроприировать, пришли Маркс, Энгельс, Герцен, Чернышевский, Ленин и многие другие.

Всё это известно. Первый опыт в России прервала контрреволюция в конце XX века. Но не в других странах, где коммунистические идеи являются уже во главе прогресса, например, в Китае. Это говорит о том, что эти идеи бессмертны. И как не шельмует их пятая колонна в России, за неё будущее.

В советские времена мой собеседник возглавлял один из совхозов на юго-западе Калужской области. Это хозяйство и тогда знали в стране как одно из лучших, и сегодня оно не сдаёт своих позиций. Хотя частная собственность нависает над ним как дамоклов меч.

— *Как вам это удаётся?* — спросил я его.

— Продолжаем жить коммуной. В 1923 году на основе бывшего монастыря был образован наш совхоз. Монахи этот переход

встретили почти безболезненно, ведь у них и до этого всё было общим, и они были уверены, что человек человеку друг, товарищ и брат. Правда, молились они теперь втихомолку. Но работали дружно и исправно.

— *Как же вам удаётся сегодня уцелеть при этом злобном гвалте сверху? Со всех сторон кричат, что коммунизм — это утопия.*

— Дело в том, что в отличие от этого гвальта наших противников рынок никогда не был нам чужд, и мы вошли в него без больших потерь. И своих позиций не сдали не только в труде, но и в образе жизни. Для нас по-прежнему главным является не «мёё», а «наше». Мы знаем всех, кто воюет сегодня с воровато-фашистской хунтой на Украине. Знаем, кто как живёт, в особом почёте у нас ветераны. И мы живём по моральному кодексу строителя справедливого общества, который, как известно, не противоречит Нагорной проповеди Христа. И ту пошлую культуру, пропахшую западной канализацией, которая мутными потоками извергается из телепередач, мы неприемлем. Верим, что эпидемию эту общими усилиями сумеем преодолеть. Мещанской, обывательской, потребительской Россия не будет. Поэтому что мы — русские, живущие не столько собой, сколько миром. Общиной. Собором. И знаем, что ничего лучше коммунизма человеческая мудрость не сотворила. Поэтому сознайтесь, куда идём и зачем живём. А утопия будет для тех, кто её придумал.

Каждая встреча с ним — праздник. Он свободно ориентируется во враждебном мире хапка, лжи, обмана, вражды, потому что благодаря своей науке знает законы появления, развития и падения царств-государств, знает, что мир стоит на правде, добре, любви, и то, что построено на эгоизме, частной собственности, коварстве и бесчеловечности, рано или поздно рассыпается в прах и предаётся забвению. Утопнет.

Этой верной и надеждой он освещает дорогу своему народу, который сразу узнаёт его среди деревянных актёрско-банковских и чиновно-вороватых лиц.

Ещё в начале XX века статистика утверждала, что серьёзно политикой заинтересовано только 12 процентов населения. Остальные живут, как обыватели, — для себя. И идут, куда поведут. Мой знакомый как раз за эти 12 процентов отвечает: тяжела его ноша: освещать своим сердцем будущее России.

Первого января у него день рождения. Новый год начнётся с него. И с таких, как он.

Виктор БОЕВ,
известный калужский журналист.

В. Исаков: учителя в Калужской области могут получить два МРОТ



Депутаты Госдумы вновь обсудили инициативу фракции КПРФ об установлении минимальной ставки педагогов на уровне не менее двух МРОТ. В беседе с «Калужскими новостями» депутат от КПРФ Владимир Исаков подчеркнул, что такая мера особенно актуальна для регионов, включая Калужскую область, где нагрузка на учителей растёт, а уровень оплаты остаётся недостаточным.

По словам парламентария, сегодняшний труд педагогов сопровождается высокой отчётностью, расширением функционала и дополнительными обязанностями — всё это при низкой базовой ставке.

«Недостаточный уровень зарплаты негативно влияет на престиж профессии и приводит к оттоку молодых специалистов, которые уходят работать в другие сферы или на маркетплейсы», — отметил Исаков.

Депутат также подчеркнул, что для федерального бюджета повышение минимальной ставки до двух МРОТ потребует относительно небольших расходов, но способно существенно улучшить ситуацию в школах.

«Это позволит привлечь молодых специалистов и укрепить статус учителя в обществе», — уверен он.

Однако Госдума вновь не поддержала законопроект. Инициатива вносилась неоднократно, и, как заявил Владимир Исаков, фракция КПРФ продолжит добиваться её утверждения.

Ксения КУРГАНОВА.

портал kaluga.news.ru.

Наш адрес — Советский Союз

260 миллионов её граждан говорили на 130 языках, что не мешало им понимать друг друга, совместно решать сложнейшие проблемы, создавать материальные и духовные ценности. Мы говорим о стране, которая в 1917 году начала невиданный социально-экономический эксперимент — построение социалистического общества.

И надо отметить, что старт в будущее она взяла, отставая в технико-экономическом отношении от наиболее развитых капиталистических стран на 50–100 лет. Три четверти её населения не умели даже писать и читать. Добавьте к этому чудовищную разруху, голод и нищету масс – последствия Первой мировой войны, военной интервенции и Гражданской войны, да враждебное окружение капиталистических держав, стремившихся ещё в колыбели задушить первое в мире государство рабочих и крестьян.

В мире мало кто верил в советский народ, который под руководством партии Ленина пошёл путём, которым до него не шёл никто. И этот народ в основном построил социалистическое общество. Его успехи и неизбежные для первоходства просчёты стали историческим опытом, полезным другим народам.

В своём расцвете СССР стал страной, на долю которой приходилось около пятой части мирового промышленного продукта. За короткий исторический отрезок СССР стал первым в мире по объёму капитальных вложений в народное хозяйство и по размаху жилищного строительства. По устойчивости темпов роста производства и благосостояния народных масс Советский Союз стал одним из лидеров научно-технического прогресса. Он занимал первое место в мире по числу научных работников и инженеров. Все советские люди гордились нашими успехами в космосе. Первый полёт человека в космос. Гражданин СССР, коммунист Юрий Гагарин был первым человеком планеты, совершившим полёт в просторы Вселенной.

Именно СССР стал той страной, которая с момента своего рождения неутомимо проводила политику мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Активно боролась за разоружение, за развитие широкого сотрудничества всех народов на основе равноправия и взаимной выгода. Но империалисты всего мира не унимались, они взрастили германский фашизм, который развязал Вторую мировую войну. Но Германия сначала завоевала всю Европу и только после этого, во-брав в себя всю её экономическую и военную мощь, напала на Советский Союз.

Эта страна, которая занимала шестую часть земной суши, добрую половину Европы и треть Азии. С запада на восток она протянулась почти на десять тысяч километров. Это была страна, которую называли Россией. Но это не совсем точно. Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика (РСФСР) была лишь одной, хотя и самой большой, из 15 равноправных союзных республик, составлявших Союз Советских Социалистических Республик (СССР).

нынешняя Европа старается забыть. Советский Союз стал в глазах человечества бастионом мира и безопасности, светочем свободы и прогресса, возродив за одну пятилетку из руин и пепла огромную территорию, опустошённую фашистским нашествием. Советский народ твёрдой поступью двинулся вперёд к новым великим свершениям, к новым высотам своего развития. Ярчайшим свидетельством этого стало событие, о котором мы с гордостью ещё раз напомним, которое вновь изумило мир. Это полёт советского гражданина Юрия Гагарина, который первым в истории человечества вывел в космос космический корабль Советского Союза.

Преобразования великой державы были не самоцелью, а в интересах и во имя человека. На протяжении всей своей истории Советское государство проявляло заботу об улучшении благосостояния советских людей, росте их заработной платы и реальных доходов. Каждый гражданин СССР был абсолютно уверен в своём завтрашнем дне, спокоен за будущее своих детей и внуков. Но не надо думать, что советским людям всё доставалось легко и просто. На долю советского народа, особенно первых советских поколений, выпали невероятные трудности, тяжелейшие испытания, невзгоды и утраты. Все гигантские успехи, немеркнувшие подвиги и победы были достигнуты величайшим напряжением всех сил, самоотверженным трудом, невиданным героизмом и самопожертвованием советских людей. Сложная, трудная, жестокая судьба досталась Советской стране, советским людям — первоходцам в созидании самого светлого и справедливого социалистического общества, да ещё в состоянии «осаждённой крепости», в условиях постоянной военной угрозы со стороны хищнических империалистических государств. Но советский народ выстоял и устоял против всех.

Потому что он жил одной судьбой со своей единственной и неизменной матерью — Советской Родиной, Союзом Советских Социалистических Республик. Наша память, наше сердце продолжают жить в том трудном, но удивительно прекрасном и счастливом советском времени, в той удивительно жизнерадостной, в той неповторимо прекрасной и счастливой стране, которую мы потеряли — в Советском Союзе. И каждый из нас вслед за поэтом повторяет заветные строки:

*Кто в Израиль, а кто в Америку,
Бросив Родину словно груз...
Ну, а нам бы – к родному берегу,
Нам бы снова в Советский Союз...*

Подготовил Вадим БАРСКИЙ,
член бюро Калужского обкома
КПРФ.



Мы не будем рассказывать подробно весь ход той войны, скажем только, что именно СССР вынес на себе тяжесть этой мировой войны, сыграл решающую роль в разгроме фашизма. Победа в этой войне была одержана ценой огромных человеческих и материальных жертв. Колossalные усилия потребовались стране, чтобы залечить раны, нанесённые хозяйству, и восстановить довоенный уровень производства.

Как же на фоне всего этого выглядит политика английских империалистов (недавних союзников) во главе с У. Черчиллем, который, славя победы советского народа и его руководителя И.В. Сталина, подписал (обратите внимание на дату) 9 мая 1945 года план военного нападения на Советский Союз под названием «Немыслимое», рассчитывая, что СССР в прошедшей войне сильно ослаблен и его легко будет победить.

Но мощь советского строя, монолит советского народа, мудрость руководства страны и её военачальников ещё раз доказала всему миру превосходство социалистического государства рабочих и крестьян, основанного партией большевиков во главе с В.И. Лениным. Только это и остановило выполнение бредового плана У. Черчилля.

В этой небольшой статье мы показали лишь часть жизни той страны, в которой мы жили и в которой творили наши отцы, деды и прадеды. Великой и прекрасной страны — колыбели первого пролетарского государства, где хозяином был сам народ, где жизнь была освещена идеалами Великого Октября, Советской власти, братства и дружбы народов, составлявших великую семью — Союз Советских Социалистических Республик, образованный волей его народов 103 года назад — 30 декабря 1922 года на I Всесоюзном съезде Советов.

За короткое время Советская страна своими гигантскими достижениями во всех областях экономики, социальной сферы, науки, культуры, образования удивила и потрясла весь мир. Изумлённый мир назвал это «советским чудом». В 1936 году была принята новая Конституция СССР, по праву названная именем её автора — Стalinская. Весь мир признал её самой демократической во всей человеческой истории. Во всемирную историю народа вошёл немеркнущий подвиг Советского Союза, разгромившего фашистскую Германию и её сателлитов, отстоявшего не только свою свободу и независимость, но и спасшего всё человечество от фашистского порабощения, о чём

Приняли участие в торжестве

Калужские литераторы приняли участие в торжественном собрании, посвящённом 35-й годовщине со дня образования Российского союза профессиональных литераторов (РСПЛ), которое прошло 5 декабря в Москве в здании коворкинг-центра НКО. На юбилей съехались члены РСПЛ из различных городов страны: Самары, Саратова, Рязани, Нижнего Новгорода, Перми, Ейска и других. От Калужского регионального отделения, председателем которого является поэтесса Светлана Сидорова-Соколова, были 15 представителей. Собрание открыл председатель РСПЛ Ирина Манина, которая поздравила всех присутствовавших с юбилейной датой и немного рассказала об истории союза.

Союз РСПЛ был основан 18 декабря 1990 года и имел название Союз литераторов РСФСР. Учредителями его были творческие организации Москвы и Санкт-Петербурга. Первым председателем стал литератор Алексей Баташов.

В октябре 1998 года на III съезде союз получил новое название – союз общественных объединений «Российский союз профессиональных литераторов» (РСПЛ). Самым крупным региональным отделением является Московское, насчитывающее 75 человек. Оно имеет секции поэзии, прозы, документальной, детской и юношеской литературы.

Участники торжества организовали выставку книг из своих произведений. Были проведены мастер-классы по различным актуальным вопросам. В их проведении приняли участие также и калужане: Ирина Константинова – по теме «Личная эффективность и управление временем», Станислав Степанов – по теме «Маяковский в предметах



коллекционирования». Состоялись мастер-классы и по другим темам, из которых очень интересной была «Письма на фронт», под руководством поэтессы Натальи Леонтьевой. К распечатанному её стихотворению, посвящённому бойцам СВО, участники мастер-класса дописывали свои пожелания, учились складывать конверты-треугольники.

Наиболее приятными моментами торжества были награждения самых активных литераторов и общественных деятелей юбилейными медалями «35 лет РСПЛ». За вклад в литературу XXI века» и дипломами лауреатов.

В ноябре этого года РСПЛ провёл Первый поэтический марафон, в котором калужские поэты также приняли активное участие. Дипломом лауреата в номинации «Героико-патриотическая поэзия» награждена наша землячка Александра Цибизова, в номинации «Любовная лирика» – Александра Межевич. Она же награждена дипломом как самая активная участница марафона.

Житель Малоярославецкого района Калужской области Сергей Икрянников стал дипломантом II Всероссийской премии РСПЛ за книгу «Стакан молока» и признан «Прозаиком года-2025». Так что мы можем гордиться Калужским региональным отделением РСПЛ!

Вручение наград проходило с чередованием выступлений участников торжества со своими песнями и музыкальными произведениями. С танцами выступил и детский эстрадный коллектив, шоу-группа «Фантазёры».

Для членов РСПЛ и гостей торжества было организовано чаепитие в уютном кафе.

Празднование юбилейной даты РСПЛ удалось. Гости расходились, унося с собой не только награды, но и очень приятные впечатления, незываемые встречи и новые знакомства в своём литературном содружестве.

Татьяна ЧЕРНЫШЕВА,
кандидат социологических наук,
доцент КФ МГТУ им. Н.Э. Баумана,
член КРО РСПЛ,
участник торжества.

Народный референдум

В начале года Президиум ЦК КПРФ принял постановление «О подготовке и проведении Народного референдума КПРФ».

КПРФ считает, что граждане страны вправе выразить своё мнение по важнейшим вопросам, напрямую влияющим на их жизнь и на завтрашний день нашего Отечества. Партия взяла на себя обязательство предоставить людям такую возможность путём организации Народного референдума и призывает всех, кому близка идея прямого народного волеизъявления, принять в нём участие. Четыре вопроса связаны с общероссийскими нуждами и чаяниями прудящихся, а пятый – с самой злободневной проблемой региона.

Мы предлагали и предлагаем всем жителям Калужской области ответить на вопросы с левого плаката:

У нас, как и по всей стране, развернуто массовое голосование на этом огромном общенациональном форуме.

Спасибо за Ваш голос! Воля граждан, выраженная в ходе Народного референдума, станет ориентиром для всей практической деятельности КПРФ на ближайшую перспективу. На её основе в 2026 году будет сформирована предвыборная программа партии для избирательной кампании в Государственную Думу девятого созыва.

На Народном референдуме можно проголосовать:

1. Бюллетенем – во всех приёмных депутатов-коммунистов и местных отделениях КПРФ Калужской области, а также на уличных пикетах.

2. Позвонив по телефону 8 800 600 77 74.

3. На сайте Центрального Комитета КПРФ.

Пресс – служба Калужского обкома КПРФ.

ВОПРОСЫ, КОТОРЫЕ ВОЛНУЮТ КАЖДОГО!

- ✓ ОГРАНИЧИТЬ РОСТ ЦЕН
- ✓ НАЦИОНАЛИЗИРОВАТЬ ЖКХ
- ✓ ОТМЕНИТЬ ПЕНСИОННУЮ РЕФОРМУ
- ✓ ПРИНЯТЬ ЗАКОН О ДЕТЯХ ВОЙНЫ
- ✓ ОТМЕНИТЬ ОПТИМИЗАЦИЮ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ:
8-800-600-77-74



ПОДРОБНЕЕ:
WWW.KPRF.RU

ПРИНИМАЙ УЧАСТИЕ В
НАРОДНОМ РЕФЕРЕНДУМЕ!
СТАНОВИСЬ НАШИМ
СТОРОННИКОМ!
ВСТУПАЙ В КПРФ!

С Новым годом!

Новогодние репетиции продолжаются

Я в декабрьском номере газеты «Калужская правда» за 2024 год уже рассказывал, какой анекдотический случай произошёл со мной накануне 2025 года. Точнее, со мной и моей соседкой, массовиком-затейником одной из театральных трупп нашего РДК. 2025 год был годом Змеи, и она должна была воплотить этот образ в жизнь на Новогоднем театрализованном шоу, а так как я жил с этой артисткой «дверь в дверь» и хорошо знал её характер, уверен, что роль змеи ей удалась, тем более что силу её таланта испытал на себе, попав на её репетицию перед приходом жены с работы. Чуть дело до развода не дошло...

Ну да ладно!.. Дело прошлое... Сейчас напрягает другое: на дворе декабрь 2025-го. Новый год «Огненной лошади» на носу, и, судя по моим наблюдениям, репетиция и подготовка к праздникам за соседней стенкой идут полным ходом, а значит, без сюрпризов не обойтись... Почему я пришёл к такому выводу?

А вот почему: сижу, значит, у телевизора, жду с работы свою любимую супругу... До этого приготовил, на мой взгляд, вполне съедобный ужин, чай заварил с травами. Сижу и думаю: похвалит или нет? Дождался. Сели за стол и только приступили к трапезе, как за стенкой... заржал конь. Да так громко, что моя жена от неожиданности чуть картошкой не подавилась...

— Вась, — говорит, — это что, наш сосед квартиру в конюшню переделал? А?

А конь за стенкой продолжает не только ржать, а ещё и копытом по стенке бить под песенку, которую обожала моя тёща:

*Черноглазая казачка
Подковала мне коня...*

Вижу, у жены пропал аппетит, зато появился нервный тик. Сразу смекнул: не к добру это...

И точно: лицо у жены побагровело, глаза... были голубыми, а стали



красными, а голос... голос стал резким и требовательным, как у нашего участкового.

Смотрит на меня в упор, как гипнотизёр, и говорит не своим ледяным голосом:

— Вась, ты чё сидишь? Ты думаешь, это ржание за стенкой не действует мне на нервы? И давно ржёт этот конь?

— Да нет, — говорю, — вторую неделю только. А ты не слышала потому, что была в командировке.

— Ну и чего сидишь? Бегом к соседям! Узнай, когда закончится это безобразие... Я после работы устала, спать хочу, а разве можно уснуть под это ржание?

Спорить не стал, так как характер у моей лапушки... Если разойдётся — мало не покажется....

Плюнула на ужин, взял на всякий случай вилку и пошёл к соседям-артистам мало кому известного театра — массовикам-затейникам...

Тарабаню в их пуленпробиваемую дверь... Пять минут. Десять минут, а в ответ только ржание да эта песенка: «Черноглазая казачка подковала мне коня...».

Пришлось сбегать за кувалдой... С разбега как долбанул, так сразу и ржание прекратилось, и песенка смолкла. Слыши, ключ в замке провернули, и только дверь распахнулась, в глаза мне ударил яркий огненный свет цвета пламени. Я от неожиданности отпрыгнул от двери метра на два. Думал, пожар... А когда протёр глаза, гляжу, а в дверях стоит соседка в приятной глазу прозрачной ночной рубашке... Улыбается и говорит:

— Вася, что это ты так отпрыгнул от меня как от прокажённой?

А я уже совсем пришёл в себя, кажется, и говорю:

— Маруся, я думал, у вас пожар... Такой красный яркий свет, как пла-мия...

— Да какой там пожар... Это светомузыка... Мы с мужем к Новому году, «Огненной лошадки», сценку репети-руем...

— Так это что, твой Серёга так ржёт?

— Мой, мой, кто ж ещё. Настоящий конь мне не по карману...

— Маруся, а нельзя его попросить ржать потише да копытами стучать не так громко, а то моя лапушка, знаешь, может и силу применить. А ты что, в этой сценке будешь играть роль «огненной кобылки»? Вон какую оранжевую гриву за год отрастила... А что это за копна травы в углу стоит?

— Это не трава, а солома. На сцене всё должно выглядеть натурально...

— Маруся, соседушка дорогая, а куч натурального навоза, надеюсь, на Новый год не завезёте? Он всё же должен пахнуть ёлочкой, конфетами, а не навозом.

— Успокойся, Васёк! Мой Серёга силос не употребляет...

Тут, всё ещё не выйдя из образа «огненного коня», гарцуя и цокая по

кафелю копытами, из комнаты появляется её муж Серёга, радостно воскликнув:

— А, сосед! На нашу репетицию пришёл посмотреть? Слышал, как я ржу? Нравится тебе?

— Как Миклухо-Маклай его папусам. А моя от твоего ржания просто в шоке. Лучше бы, говорит, этот сивый мерин «конька-горбунка» играл: всё же поменьше животинка... Может, потише бы ржал...

Тут, тряхнув яркой рыжей гривой, на защиту «огненного коня» встала Маруся:

— Васёк, — говорит, — ну чем вы недовольны? На ваших глазах, считай, новогоднее представление происходит, причём бесплатно... Серёга уже ржёт почти как настоящий конь... И всего два часа в день: с 18 до 20. Потерпеть не можете всего один месяц до Нового года? Что за соседи у нас, такие... нервные... Вон, баба Клава, со второго этажа, склеротичка, вообще подумала, что это настоящий конь ржёт, и обещала написать жалобу с просьбой забрать коня в цирк или сдать на мясокомбинат...

... Смотрю, на наш диспут стали собираться соседи: приползла баба Клава, кляузница... Как представитель 1-го этажа явился «вечно всегда навеселе будучи» Жора-забулдыга с друзьями...

Обстановка накалялась...

Серёга перестал ржать и в паре с Марусей пытался вытолкнуть с лестничной площадки незваных гостей...

Дольше всех упиралась баба Клава...

Соседи, возмущённо посопев, разошлись по своим квартирам. Я тоже, сожалея, что зря пожертвовал ужином.

Жена уже сладко похрапывала на нашем семейном ложе, и мне ничего не оставалось, как только примоститься у неё под бочком без претензии на что-то большее.

Но никак не мог уснуть без привычного ржания за стенкой и без песенки: «Черноглазая казачка подковала мне коня...»

А Серёга и Маруся после этой «ночной репетиции» не здоровались со мной целых две недели, но потом оттали и подарили пригласительный билет на два лица на новогоднее шоу «У нас в гостях «Огненный конь». Роли исполняют:

1. «Огненный конь» — Серёга...
2. «Огненная кобыла» — Маруся...

Надо же, подумал я, бок о бок со «звездами», можно сказать, живу, а даже ржать, как Серёга, не научился.

Александр ТРУТНЕВ.

В Калужском обкоме КПРФ
ежедневно с 10.00 до 16.00
приём граждан ведут:
помощники депутата Государственной думы
В.П. Исакова,
депутаты Законодательного
собрания Калужской области
и юрист.

Адрес Калужского обкома КПРФ: г. Калуга, ул. Первомайская, дом 21.
Предварительная запись по телефонам:
(4842) 57-10-21, (4842) 57-10-47.

Адрес интернет-сайта КРО КПРФ - kprf-kaluga.su. Адрес электронной почты КРО КПРФ - kprf-kaluga@mail.ru.

Заказ № .
тираж 15 000 экз.
РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ
БЕСПЛАТНО

Главный редактор: А.Н. Соловьев.
Редакционный совет:
В.Н. Барский (председатель),
А.В. Белоусов, А.С. Трутнев,
Т.Е. Чернышёва, А.М. Агванян,
И.О. Лапшин, В.П. Харлов.

Учредитель и издатель: КРО ПП КПРФ.
Адрес издателя и редакции:
248000 Калужская область,
г. Калуга, ул. Первомайская, 21,
тел.: 57-10-47.
Отпечатано: КРОФИСМК «Губерния»,
248000 Калужская область,
г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.

Газета зарегистрирована в Средне-Русском управлении
Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств
массовых коммуникаций. Регистрационный номер ПИ № 8-1291

Подписано в печать:
По графику: 10.00 19 декабря 2025 г. Фактически: 10.00 19 декабря 2025 г.
Выход в свет: 23 декабря 2025 года